

一位77岁，一位76岁，洛龙区龙门镇一对伴侣一生恩爱厮守，让动人的爱情誓言化为现实——

# 58年生死不离，同生日夫妻同日辞世

□见习记者 裴希婷 实习生 王若馨

“不求同年同月同日生，但求同年同月同日死”——恋人的山盟海誓，成了感人的真实故事。在距离兔年春节还有6天的时候，住洛龙区龙门镇原轮胎厂龙门分厂家属院里的一对老夫妻，在携手走过58年人生路后，在同一天双双辞世。令人感到惊奇的是，这对恩爱夫妻竟是同月同日出生。

## 清晨，老夫妻双双辞世

丈夫叫张乃信，生于1934年农历六月初二。妻子叫石桂青，生于1935年农历六月初二。

2011年1月28日凌晨，张乃信感觉呼吸困难，他急促的呼吸声惊醒了身旁的老伴。石桂青忙起身帮着丈夫舒缓呼吸，之后蹒跚着绕到床的另一头——这一侧的床头柜有一部电话。石桂青试图伸手抓听筒却没抓到，不慎摔倒。老太太再没能站起来……

上面叙述的一幕，是老夫妻的儿子张一平事后的推测。张一平的家距离父母家不足200米，他每天早晨都要去看望他们。1月28日晨，他在父母的卧室发现了长眠不醒的老两口。医生判断：张乃信死于突发性心脏病，石桂青死于脑梗塞。

生命逝去，毫无征兆，也无法阻挡。张乃信和石桂青一直计划着两年后庆祝两人“钻石婚”。家中床头柜的抽屉里，放着他们没来得及送给孙辈们的红包和新衣。

## “合八字”，有缘人险“擦身而过”

1953年，在南阳市镇平县杨营镇，村里的一位热心大婶来给石桂青提亲，说的对象是同村张家的小儿子张乃信。

张乃信、石桂青夫妻俩的合影。  
(摄于一九九一年)



石家同意了这门亲事，并托媒人给张家带去石桂青的生辰八字。

没多久，媒人带回张家的消息。石桂青兴冲冲地展开媒人带来的那张红纸，竟看到“农历六月初二”几个字——她的生日！她扭头跑回屋里，眼泪夺眶而出：她以为张家不同意这门亲事，把她的八字给退了回来！

后来，还是媒人道出了原委：人家张家哪有不同意？你瞧，纸上写的是张乃信的八字！

多年后，石桂青和后辈们说起这段往事时，脸上总是写满了甜蜜，庆幸自己没有与老伴“擦身而过”。

婚后，两人育有一子一女。1955年，因工作关系，张乃信带着全家来到洛阳龙门煤矿工作。“文革”期间，“富农家庭”出身的张乃信受到不公待遇，一度丧失生活的信心，几次萌生轻生的念头。石桂青对丈夫寸步不离，默默地陪伴着他。

逢年过节，张乃信总会对石桂青表达感谢，并告诉儿女：“咱家的军功章里，有你们母亲的一半。”

## 人生路，与子携手走完

2004年，石桂青患上脑血栓并落下后遗症，腿脚不便。张乃信肩负起照顾妻子的责任。听说用中药熏腿对身体有益，张乃信便为老伴制了张“熏腿时间表”，每天按时烧水、熬药，为妻子熏腿、按摩经络。为了方便妻子抬放腿，他还自制了一个小架子。

茶余饭后，老两口打纸牌、看戏曲节目。石桂青常说：坐在老头儿身边，踏实！

张一平说，父母一辈子都形影不离，两人都担心自己会“早走一步，不能照顾她（他）”。如今，他们可以在天堂里继续相偎相依，来世再续情缘。

## 火锅里“涮”打火机发生爆炸伤了食客

□见习记者 高亚恒

春节刚过，山西的李先生和杨先生一起来洛阳会朋友。10日晚上9点多，他们一行五人来到位于唐宫西路的小师傅烤肉火锅店吃饭。没想到，饭没吃完，邻桌的火锅突然发出一声爆响，火锅底料飞溅出来，伤了李先生右眼。

据杨先生介绍，10日晚上10点左右，坐在他们邻桌的客人吃完饭离开了。服务员在收拾桌子的时候，随手将桌上的一个打火机扔到了火锅里。之后不到1分钟，邻桌火锅发出“砰”的一声，火锅里的底料飞溅出来。与此同时，李先生大叫一声捂住了右眼，另外几人的衣物也都被溅上了油。

由于担心李先生的眼睛出意外，火锅店负责人纪女士急忙将李先生送到位于金谷园路上的河科大二附院就诊。医生对李先生的右眼进行了清洗，说并无大碍。纪女士支付了医药费。

随后，李先生的朋友们要求纪女士赔偿衣物干洗费用。但纪女士认为，她已支付医药费，不愿再承担其他费用，双方因此产生分歧。最后，纪女士将120元的饭钱免单，双方达成和解。

(杨女士获线索奖 50元券)

## 铁路再迎客流高峰 省内短途车票好买

□记者 戚帅华 通讯员 郭琦

“三六九，往外走”。昨日是农历正月初九，洛阳火车站迎来节后第二个客流高峰，当日发送旅客超过2.8万人次。

昨日上午，记者在洛阳火车站看到，售票大厅的22个售票窗口全部打开，但各售票窗口前仍排起长队。洛阳火车站有关负责人介绍，由于外出务工流和学生流叠加，自正月初四起，该站客流量一直攀升，农历正月初六该站发送旅客达3.1万人次，为今年春运以来最高峰。洛阳火车站有关负责人介绍，从这几天的客流情况来看，往北京、上海、广州、重庆等方向的旅客较多，车票较为紧俏，省内短途车票则比较充裕。

记者在采访中了解到，郑西高铁的车票较充裕，只要提前一两天，基本上都能买到想要的车票。

公路方面，洛阳汽车站有关负责人介绍，昨日该站客流量有所攀升，发送旅客近3万人次，出行目的地集中在济南、太原、南京、杭州及省内的郑州、南阳、商丘、安阳、驻马店等方向，预计下一波客流高峰将出现在2月18日(正月十六)至2月22日(正月二十)。市民若对购票事宜有疑问，可拨打洛阳汽车站服务电话63239453咨询。

## 洛阳翔龙餐具消毒中心有奇事：

# 447℃高温，蒸发不了碗里的水



□记者 郑凤玲 通讯员 康留国 文/图

洛阳人爱喝汤。可是，那些贴着消毒标签的汤碗真的经过严格消毒吗？昨日，记者随同市创建办人员到汤馆检查，实实在在被吓了一跳。

## 汤馆：不用消毒碗，垃圾桶放在调味品架上

7时36分，老城区丽景门一侧“西关孙记大锅烩牛杂”汤馆。刷碗锅内，堆满了油腻腻的碗。(图③)老板说，这几天消毒中心“放假了”，他们只好自己刷碗。我们还发现，操作间的案板上放着烟和打火机。

7时47分，丽景门景区内“百碗羊汤”汤馆。一名正在刷碗的工作人员说，该店用的碗自己洗，然后用消毒柜消毒。可检查人员拿起放在锅边备用的碗一倾斜，竟有水从碗内流出来。操作间内，碗、盆放在未加盖的泔水桶旁，两个垃圾桶放在调料品架上。

8时10分，老城区人民街“真不错豆腐丸子汤”汤馆。这家汤馆将消毒碗和自洗碗混用。附近的“一瓢香甜咸牛肉汤”汤馆，

倒是使用了翔龙餐消中心的消毒碗，可我们却发现了一个奇特的现象：刚从箱内拿出、贴着标签的消毒碗，却是湿漉漉的，从里面能倒出水来！

8时20分，瀍河回族区启明西路“清真老末豆腐汤”汤馆生意特别好，食客盈门，可该店未使用消毒碗。华林路上的“鼓楼东羊肉汤馆”和“东方豆腐汤”汤馆也使用翔龙餐消中心消毒碗，碗里也有水！

在我们所检查的汤馆里，几乎没有见到过按规定戴帽子、口罩的工作人员，不少工作人员甚至直接用拿过钱的手抓馍、舀汤。

## 翔龙餐消中心：经过“消毒”的碗里仍能倒出水来

到汤碗集中消毒处——翔龙餐消中心看一看。在该中心工作间里，工作人员忙着在漂着黄色油污的大水池里洗碗。(图①)

我们发现，消毒机上显示的温度最高为447℃。记者将手伸进消毒区试了一试，感觉到温温的，不烫。拿起经“消毒”的碗倾倒，一条水线流了下来！(图②)

“447℃”，没能蒸发碗里的水！翔龙餐消中心工作人员说，他们对此无法解释，“等老板来了再说”。

昨日下午，翔龙公司负责人给了创建办工作人员一个答复：消毒机的吹风设备出现临时性故障，2天内可望彻底修复。

老城区卫生局责任人：李宏欣

瀍河回族区卫生局责任人：王西友

(相关视频见洛阳网)



洛阳网

## 洛阳人 看洛阳手机报

●手机扫描二维码，关注洛阳手机报  
●手机扫描二维码，下载洛阳手机报  
●手机扫描二维码，观看洛阳手机报

